

亲临军演现场观摩

# 普京回应制裁:保留动用“一切手段” “八国峰会,他们不想来就不用来了”

## 压力山大,乌空军基地防空团纷纷“倒戈”

俄罗斯总统普京4日说,俄罗斯保留动用“一切手段”保卫在乌克兰俄罗斯公民的权利。这是亚努科维奇离开基辅后,普京首次就乌克兰局势召开新闻发布会,公开发表谈话。俄罗斯总统新闻局3日证实,总统普京当天前往俄列宁格勒州,观看正在进行的中部、西部军区军事演习。据“今日俄罗斯”4日报道,乌克兰克里米亚自治共和国政府一名发言人表示,已有3个乌克兰防空团“倒戈”支持克里米亚地方政府。



### 普京:发动制裁的国家将伤到自己

俄罗斯总统普京4日表示,就乌克兰事件召回俄罗斯驻美大使,是“最后的手段”,他不希望发生这样的一幕。

普京还说,俄罗斯不会承认乌克兰在“恐怖”状况下举行大选的结果。

他说,乌克兰与基辅发生的事情,整体上来说就是违宪、武装夺权的政变行为。虽然乌克兰议会是合法的,但是代理总统不合法,亚努科维奇

仍然是乌克兰唯一合法总统。

对美国总统奥巴马与国务卿克里威胁对俄罗斯实施制裁,俄罗斯上议院国际委员会称这是在侮辱与威胁俄罗斯人民,建议普京召回驻美大使。

普京说,对俄罗斯的制裁将让西方事与愿违,那些发动制裁的国家将伤害自己。

他说,俄罗斯准备好主办八国集团峰会,但是如果西方

领导人不想来,“他们就不用来了。”

普京说,乌克兰前总统亚努科维奇已经没有政治前途,俄罗斯给予他庇护是挽救他的生命。如果他留在国内会遭到谋杀。

普京说,俄罗斯保留动用“一切手段”保卫在乌克兰俄罗斯公民的权利。向乌克兰出动俄罗斯军队,是“最后的选择”。

### 空地协同演练检验战力

俄军出动1800多名军人,30辆坦克,约20辆空降战车,5架飞机和80架直升机参与演习。演习主要是检验俄军作战能力。

据称,俄国防部长绍伊古、

西部军区司令西多罗夫、俄武装力量作战训练部队管理局局长布瓦尔采夫陪同观看。当天的演习是在2月26日启动的俄中、西部军区战备状态突击检查框架下进行的。

### 乌克兰军队纷纷倒戈

报道称,这3个防空团分别为乌克兰第50、第55和第147导弹防空团。有超过700名士兵官兵在这些部门服役。

消息人士称,这些支持克里米亚的乌克兰防空团装备了超过20个“Buk”导弹系统,以及超过30个“S-300 PS”导弹系统。

此前据俄罗斯媒体报道,在俄罗斯议会上院联邦委员会通过支持俄总统普京对乌克兰动武的决议之后,乌克兰克里米亚地区部分军队出现“倒戈”现

象。

当地时间3日,位于克里米亚首府塞瓦斯托波尔附近的乌克兰空军第240战术航空旅基地宣布效忠克里米亚当局。该基地有超过800人部队以及大约50架飞机。

克里米亚当局早些时候谴责乌克兰临时政府,称乌克兰政府在克里米亚半岛的执法部队以及军事部署必须经过克里米亚地方政府。克里米亚当地的乌克兰军事力量已经支持当地政府。

### 新闻链接

#### 默克尔批评普京:生活在另一个世界

英国《每日电讯报》3月3日援引德国《图片报》报道称,德国总理默克尔2日就日益紧张的乌克兰局势与美国总统奥巴马通话时,抗议俄罗斯派兵进入克里米亚。默克尔抱怨说,俄罗斯总统普京与现实脱节,生活在另一个世界里。

在通话中,默克尔和奥巴马一致认为,俄罗斯对克里米亚的军事干预违反国际法。双方强调,国际社会有必要统一应对这场危机。另外,双方不但

同意派遣一支调查团前往乌克兰,查询事实真相,还支持立即建立乌克兰问题联络小组的想法,该小组可能会由欧洲安全与合作委员会指导工作,展开政治对话。双方还承诺千方百计帮助乌克兰摆脱严峻的经济困境。

一名德国政府发言人表示,在与奥巴马通话前,默克尔先与普京通了电话。通话中,普京接受了默克尔提出的立即建立乌克兰问题联络小组的提议。



### 相关新闻

#### 没钱养不起 乌克兰400辆 重型坦克遭废弃

据英国《每日邮报》3月3日报道,当俄罗斯装甲车正向乌克兰挺进时,乌克兰的数百辆坦克却锈迹斑斑的躺在墓地中。在距离俄罗斯边境仅32公里的哈尔科夫城,存放着400多辆生锈的旧坦克,它们一排排停放在那里,十分壮观。一名摄影师躲过严密守卫偷偷潜入,拍摄了许多坦克“墓地照片”。

这个坦克修配厂曾一度

十分繁荣,但1991年苏联解体后,独立的乌克兰因缺乏经费或意愿,大量坦克遭废弃。在20世纪60到70年代,这个坦克修配厂每月可修理60多辆坦克和55台发动机,包括T-64、T-72以及T-80等型号坦克。尽管已经荒废,但这座坦克修配厂至今还未正式关闭,许多机械设备偶尔也会用于修理现代坦克。

本版综合新华社 央视